

· 财报洞悉 ·

长安汽车前三季度净利跌近八成

北京商报讯 (记者 蓝朝晖 潘振宇)10月29日,长安汽车发布2018年三季度报告显示,公司前三季度营业收入为498.5亿元,同比下滑3.07%,净利润11.6亿元,同比下滑79.98%。其中,三季度营业收入同比下滑20.51%,净亏损为4.46亿元,同比下滑137.52%。

业绩下滑的背后,是长安汽车销量的萎靡。今年9月,长安汽车产量为19.61万辆,同比下降22.73%;销量为17.72万辆,同比下降32.35%。2018年前9个月,长安汽车产量为160.59万辆,同比下降19.68%;销量为164.76万辆,同比下降19.95%。

尤其在合资企业方面,2018年9月,长安福特销量为3.3万辆,同比下滑高达60%。2018年前9个月,长安福特销量为30.85万辆,同比下降46%。

报告显示,截至三季度末,长安汽车总资产946.45亿元,比年初降低10.82%;总负债478.82亿元,比年初降低18.38%;资产负债率为50.59%,比年初下降了4.69个百分点。

值得关注的是,年初至三季度末,长安汽车现金及现金等价物净增加额为-62亿元,同比下滑达2338.69%。

对此,长安汽车在报告中解释称,公司现金及现金等价物净增加额较去年同期大幅减少,主要系投资活动产生的现金流量净额大幅减少所致,投资活动产生的现金流量净额较去年同期大幅减少,主要系取得从合营企业收到的现金分红减少所致。

全国乘用车市场信息联席会秘书长崔东树表示,长安汽车目前走势艰难,不过,目前自主品牌整体都不理想,大部分汽车企业都面临着严峻的负增长挑战,这并非长安汽车一家的问题。

来伊份前三季度净利润下降超八成

北京商报讯(记者 钱瑜 叶静)10月29日,上海来伊份股份有限公司(以下简称“来伊份”)发布三季度报告。财报显示,来伊份前三季度实现营收28.47亿元,与去年同期相比增长10.77%,归属于上市公司股东的净利润为1341万元,扣非净利润则为-3333万元,较去年同期分别减少了86.61%、136.91%。

来伊份在公告中表示,前三季度,来伊份继续积极拓展线上线下全渠道融合发展。来伊份的营业收入在1-9月同比增长10.77%,其中直营零售收入增长6%以上,电商收入增长24%以上,加盟收入增长35%以上,特渠团购收入增长65%以上。截至2018年9月30日,来伊份连锁门店总数2663家,较2017年同期增加355家。而净利润下降主要是毛利率略有下降以及销售费用及管理费用增加所致。

2018年前三季度,来伊份的管理费用为3.5亿元,与去年同期相比,增长了44.56%。来伊份相关负责人表示,来伊份2018年1-9月管理费用增幅较大主要是因为加大管理及技术人员储备及实施限制性股票激励计划所致。来伊份为支撑全渠道融合发展,在品牌、互联网、供应链等业务方面加大管理及技术人员储备,使得2018年1-9月同比增加160多人,管理人员工资及社保费支出也相应有较大幅度增加;2017年8月,来伊份实施限制性股票激励计划,使得2018年1-9月公司新增股权激励费用同比增长1179.48万元。

自2018年以来,来伊份一直处于增收不增利的情况。上半年,来伊份实现营收19.93亿元,同比增长11.17%,净利润则为3701.37万元,与2017年上半年同比减少57.26%,而一季度来伊份的营收为11.95亿元,同比增长12.12%,净利润则同比减少43.31%,仅为4232.37万元。

· 公司报道 ·

苏州药明血清违规出境整改完成

北京商报讯(记者 钱瑜 姚倩)10月29日,药明康德发布公告称,科技部于2016年10月21日对子公司苏州药明作出《行政处罚决定书》,该行政处罚所涉及的不合规行为已于2017年整改完毕,并经科技部验收合格,不会对公司的生产经营和财务状况造成重大不利影响。

公告显示,苏州药明未经许可将人类遗传资源(人血清)作为犬血浆违规出境,根据《人类遗传资源管理暂行办法》第二十一条及《中华人民共和国行政处罚法》的有关规定,科技部决定对苏州药明进行警告,没收并销毁项目中人类遗传资源材料,并暂停受理苏州药明涉及我国人类遗传资源国际合作和出境活动的申请,整改验收合格后将再予以恢复。

药明康德在公告中表示,上述行政处罚是科技部于2016年10月针对苏州药明2014年存在的单次不合规行为所作出的,该行政处罚涉及的人类遗传资源材料均为同一个试验项目样本,公司和苏州药明并未新增该类行政处罚及不合规行为事项。此外,公司在招股说明书中已披露了苏州药明受科技部行政处罚一事。

药明康德在公告中进一步指出,公司和苏州药明在发现上述不合规行为后,立即开展自查,积极按照科技部的要求依法对所涉人类遗传资源(人血清)进行了销毁。为防止再次出现类似的违规行为,公司及苏州药明还加强了内部控制制度建设,并组织有关人员对相关法律法规进行学习。同时,公司和苏州药明高度重视内部控制管理工作,制定并实施了《涉及中国人类遗传资源项目和活动的管理制度》等人类遗传资源有关的内部控制制度预防类似行为再次发生。

此前,科技部网站上发布了6份行政处罚决定书。其中,药明康德控股子公司因未经许可将5165份人类遗传资源(人血清)作为犬血浆违规出境而被行政处罚。

深陷亏损泥潭 乐视网无力回天

北京商报讯(记者 石飞月)乐视已无法停止亏损的步伐。10月29日晚间,乐视网披露的三季报显示,前三季度营收13.48亿元,同比下降77.88%,净利润亏损14.89亿元。在10月15日乐视网召开的2018年第三次临时股东大会上,乐视网财务总监张巍表示,乐视网三季度巨亏主要是由于版权摊销成本和债务财务成本,公司目前也没有有效的方式来改善当前的情况。

事实上,近一年来,乐视网都陷在亏损的泥潭中。2017年前三季度,乐视网实现营业收入61.52亿元,同比下降63.37%;亏损16.52亿元,同比下降435.0187%。2017年全年,乐视网营收为70.25亿元,同比减少68%,利润方面出现了上市以来的首次年度亏损,亏损额为138.78亿元。

自乐视危机以来,“资金紧张”一直是乐视网的主题。乐视网半年报曾披露,截至2018年6月30日,归属于上市公司股东的净资产为-4.77亿元。在最新发布的前三季度业绩预告中,该公司称2018年1-9月归属于上市公司股东的净资产依然为负。若2018年全年经审计后归属于上市公司股

东的净资产仍为负,乐视网的股票就会被暂停上市。

10月29日,乐视网还发布了《关于公司大股东部分股份解质押的公告》称,截至2018年10月26日,贾跃亭(乐视创始人)持有公司99924.7516万股股份,占总股本的25.05%,其中86885.8714万股已质押,占公司总股本的21.78%;其所持有公司股票被全部冻结、轮候冻结。

在此前的业绩预告中,乐视网曾再次对贾跃亭隔空喊话:“公司目前正在积极要求贾跃亭对其造成的上市公司关联债务问题负责,责成贾跃亭及其关联方以现金或其所持股权和资产,切实解决其对上市公司构成的的实际债务”。但截至目前,非上市体系债务处理小组已形成的解决计划,并未通过现金方式偿还,上市公司短期无法获得现金支持,因资金缺乏导致的上市公司经营困境并不能直接、有效解除。

最近乐视股价异动,乐视网在公告中表示,控股股东方面目前不存在增持公司股票及投融资、资产整合等化解公司债务危机的方案或计划。除了资

金问题,乐视网旗下的优质资产已经被融创控制,最可能有所转机的业务已经不在手中。上个月,融创以7.7亿元的总拍卖底价,接盘乐视控股持有的乐融致新、乐视影业资产。

在产经观察家、钉科技总编丁少将看来,乐融致新已经建立好的大屏互联网平台基础仍在,仍具备潜在投资价值,且有融创在背后支持,一旦通过资金、内容等资源重新激活乐视电视,未来的收益也会很大。

但如今,除了乐视控股的股份被接盘,乐视网目前也已质押所持有的乐融致新股权,若该公司因无法按时偿还债务导致质押资产被依法处置,将不再具有实际控制权。据乐视网此前的公告,截至目前,乐视网将乐融致新注册资本总数的34.9398%已质押给融创旗下的天津嘉睿和融创房地产集团有限公司,该公司将乐融致新注册资本总数的5.372%已质押给银行、信托公司等金融机构。

正如乐视网董事长、总经理刘淑青在回答关于乐视网未来预期的问题时所直言的,鉴于乐视网目前面临诸多问题,无法畅想乐视网的未来。

S 重点关注
Special focus

5G全民商用倒计时



信与上海诺基亚贝尔签署了人工智能战略合作框架协议,为中国电信端到端的智能网络“赋能”,优化5G网络部署、管理和应用效率。

手机厂商的竞争

作为5G网络的终端应用者,手机厂商们也不甘落后,纷纷表态将在不久的将来推出5G手机。近期,高通在香港举办的2018 4G/5G峰会上,正式宣布了2019年将会使用骁龙X50 5G基带的OEM厂商,中兴、小米、vivo、索尼、三星、OPPO、一加等21家厂商均在其中。

10月27日,OPPO全球副总裁、中国大陆事业部总裁沈义人在微博上透露了OPPO 5G手机的最新进展,OPPO 5G手机已经可以实现上网浏览网页等真正需要通过5G网络而实现的操作。小米公司董事长雷军表示,明年一季度将在欧洲上市小米MIX 35G版本。

作为5G网络的主要推动者,华为也不甘示弱,表示已经成功打出了全球首个基于3GPP的5G毫米波商用通话。vivo人工智能全球研究院院长周周围则介绍,vivo计划于2019年完成全球首批NSA和SA 5G手机的研发与批量生产,推出第一款5G预商用手机,并将在2020年真正实现5G智慧手机商用。

然而,面对诸多厂商的纷纷布局,魅族和锤子一直按兵不动。有网友在魅族论坛上提出质疑:“为什么魅族没有在2019年高通5G手机的名单中”,魅族科技创始人黄章正面回应称:“5G第一波只是试验版,合适的阶段我们必然会推出5G手机。”此前黄章就曾表达过对5G的看法:“5G第一代产品可以说是测试机,第二代是测试机改进版,至少第三代后对普通用户来说才是尝鲜版,能否成熟大批投入市场都未必。普通用户不用太心急,没必要买个5G半成品增加不必要的负累。我希望能等比较成熟的时候再推出市场。”

产业观察家洪仕斌表示,对于更多的手机厂商来说,跟随或者观望才是根本。毕竟5G手机的布局首先需要移动运营商的基站支持,只有运营商搭建好了平台,最终的终端产品才能真正得到应用。

5G应用场景可期

2018通信展期间,IMT-2020(5G)推进组正式公布了中国5G技术研发试验的第三阶段测试结果。目前5G已经小范围走出实验室,技术测试愈发深入的同时,应用层面也开始逐步拓展新的场景,如自动驾驶等。2020年实现大规模商用已经成为业界普遍认可的时间点,当下也更能清晰地看出5G给行业带来的机遇。

洪仕斌指出,5G网络具有更高的速率、更宽的带宽,预计5G网速将比4G至少提高10倍,只需要几秒即可下载一部高清电影,能够满足消费者对超高清视频、VR(虚拟现实)等更高网络体验的需求。

融合网CEO吴纯勇也指出,5G技术可以促进信息消费,释放内需潜力,并且能够在中长期内显著推动我国经济发展,未来将成为经济社会发展和产业升级转型的重要推动力,发展前景和市场空间广阔。

研究机构IHS Markit发布的报告预计,到2035年,全球5G价值链本身就能创造高达3.5万亿美元的产出,其中在中国创造的产值为9840亿美元。

“对于消费者来说,最直接的体验会是网速的加快。”吴纯勇说。据了解,4G网络的传输速度可达100Mbps以上,而5G峰值理论传输速度可达每秒数十Gb,是4G网络传输速度的百倍,下载一部高清电影也许只需要1秒。

那5G时代的上网资费如何计算呢?资深通信专家项立刚分析指出,5G资费继续下降是必然的,因为从2G、3G到4G,每GB的资费从2万元、500元一直降到现在的几十元,消费者对流量的需求越来越高,如果资费一直居高不下,消费者是难以承担的。

“尽管5G时代的通信资费会进一步下调,但新的计费方式会非常复杂,不像现在通过语音通话时间、短信条数、流量来计算。5G会涉及到不同的终端,使用场景更加多样化,5G标准还没定,目前也没有清晰的计费模式,但一定是将各种产品的网络要求、终端个数等因素结合起来的方式。”项立刚说。

北京商报记者 石飞月

贵州茅台首现“一”字跌停 市值单日蒸发766亿元

北京商报讯(记者 崔启斌 马换

换)10月29日开盘,贵州茅台(600519)罕见的“一”字跌停成为资本市场的热议话题。截至当日收盘,贵州茅台未打开跌停,报收549.09元/股。这也成为贵州茅台上市后出现的首个“一”字跌停。经北京商报记者计算,仅10月29日一天贵州茅台市值蒸发约766亿元。

10月29日,沪深两市低开低走,截至当日收盘,上证综指收于2542.1点,跌幅达2.18%;深证成指收于7322.24点,跌幅达2.43%。保险、白酒、银行等权重股均遭受重创,其中白酒板块跌幅超8%,白酒股出现集体大跌行情。五粮液、洋河股份、古井贡酒、顺鑫农业、伊力特、山西汾酒等11只白酒个股

跌停。

具有“股王”之称的贵州茅台“一”字跌停无疑引发了市场的热议。交易行情显示,10月29日早间开盘,贵州茅台股价直接封死跌停,跌破600元,总市值跌破7000亿元。截至当日收盘,贵州茅台报收549.09元/股,而在10月29日一天贵州茅台总市值约为6898亿元。

公开资料显示,贵州茅台于2001年8月正式上市,公司曾在2013年9月2日遭遇盘中跌停,但是最终尾盘拉

起,股价未收跌停。这也意味着在公司上市后至今,贵州茅台出现了首个“一”字跌停。对于贵州茅台10月29日“一”字跌停的原因,不少市场人士认为是源于公司三季度业绩大幅低于预期。

根据贵州茅台10月29日披露的三季报显示,公司在报告期内实现归属净利润约247亿元,同比上涨23.77%,而公司三季度的营收同比仅增3.81%,净利同比增长率仅为2.71%。有数据显示,自2017年以来,连续六个季度贵州茅台的营收增速未低于30%。

中金证券表示,贵州茅台三季度的总收入增长3.81%和利润增长2.71%均低于市场预期,且由于基酒供应限

制,预计三季度茅台酒销量下滑至多14%,并下调今明两年的盈利预测及目标价。中金证券将2018年和2019年的盈利预测分别下调5.3%和8.3%,从每股28.35元和37.08元下调到26.85元和33.99元;目标价下调2.7%,从925元降至900元。

实际上,贵州茅台近期的股价表现一直不理想。交易行情显示,10月8日-29日16个交易日贵州茅台区间累计跌幅达24.78%,而同期大盘跌幅为9.9%。经北京商报记者计算,16个交易日贵州茅台市值蒸发约2272亿元。

针对相关问题,北京商报记者致电贵州茅台董秘办公室进行采访,不过未有人接听。